“ MAT 3210 — Lista de Exercicios 3 M

1. Utilize o método dos Multiplicadores de Lagrange para resolver os seguintes problemas:

a) Encontre o valor méximo e o(s) ponto(s) de maximo de f(z,y) = 49 — 2% — y? sobre
(a) Y y
a reta x + 3y = 10.

ncontre os pontos e valores extremos de f(x,y) = 3x + 2y sujeito a z* + y* =
b) E t pont 1 t d y)=3 2y sujeito & 2% +y* =1
c¢) Encontre os pontos e valores extremos de f(x,y) = 2z — y sujeito a z° + y* =
E t t 1 t de f 2 jeito a 22 + 4% =1
(d) Encontre os pontos e valores extremos de f(z,y) = x + y sujeito a 2% + 2y? =1
e) Encontre os pontos e valores extremos de f(x,y) = x — 2y sujeito a z° + y* =
Encont t 1 t d 2y sujeito a 2% + y* = 25
(f) Encontre os pontos e valores extremos de f(z,y) = 2% + 2y* sujeito & 2> + ¢y* =1
ncontre os pontos e valores extremos de f(x,y) = x°y sujeito a x* + y* =
g) Encont t 1 t de f 2y sujeito a 22 +y? =1
ncontre os pontos e valores extremos de f(x,y) = z* + y* sujeito a z* + y* =
h) Encont t 1 t d y 41 y? sujeito a 2?2+ =1
i) Encontre os pontos e valores extremos de f(x,y) = z* + y* sujeito a 2% + y* =
i) E t pont 1 t d Y 44yt sujeito a 2?2 + 9y =1
j) Encontre os pontos e valores extremos de f(x,y) = zsin(y) sujeito a z* 4+ y* =
i) E t t 1 t de f i jeito a 22 + 2 =1
(k) Encontre os pontos e valores extremos de f(z,y) = e sujeito & 2% +y? = 1

2. Para cada uma das seguntes curvas, encontre o ponto mais préximo da origem (dica: os
pontos de minimo (e méximo) da funcao /22 + y? coincidem com os da fungao 2%+ y?).

(a) {(z,y) eR?:z+y=1}

(b) {(z,y) € R*: 2 + 2y =5}
(c) {(z,y) eR? 1z =y? 1}
(d) {(z,y) € R* : 2? + 29> =1}
(©) {(z,y) €R?:y =5+
(f) {(z,y) eR?*:y=e"}

3. Uma caixa retangular com base quadrada (com tampa) sera construida para caber 1m?
de dgua. Quais as dimensoes da caixa para minimizar o custo de sua construgao?

4. Repita o exercicio anterior no caso em que a caixa nao tem tampa.

5. Repita os dois exercicios anteriores no caso em que a base da caixa nao é necessariamente
quadrada.

s

6. Uma lata cilindrica é construida (com tampa) para caber ng de petréleo. Determine
o raio e a altura do cilindro para que o custo de producgao seja minimo.

7. Encontre os extremos de f(z,y,2) = = + yz sujeito a * + y* + 22 = 1.

8. Encontre os extremos de f(x,y,2) = z + yz sujeito a 22 + y* + 22 =1 e 22 = 22 + 3>
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. Encontre os extremos de f(z,y,2) = ryz sujeito a 2% +y* + 2% = 1.

Encontre os extremos de f(x,y,2) = z+yz sujeito A 22 +y> +22 = leay+zy+zx = 1.
Encontre a area do maior retangulo que cabe inscrito em um semi-circulo de raio r = 2.

Encontre o volume do maior paralelepipedo que cabe inscrito em uma esfera de raio
r=1.

Encontre o ponto do plano 2z + 3y — 42z = 1 que estd mais proximo da origem. Encontre
0 que estd mais proximo do ponto (2,1, 1).

Repita o exercicio anterior com a condigao extra que o ponto pertenca também ao plano
T =y.

Uma lata cilindrica é construida (com tampa) para caber 3mm® de dgua. A tampa e a
base da lata sera feita de metal, enquanto a lateral sera feita de madeira. Sabendo que

o metal é 1.5 vezes mais caro que a madeira, determine o raio e a altura do cilindro para
que o custo de producgao seja minimo.

Encontre as dimensoes do retangulo de maior area, e de lados paralelos aos eixos coor-
denados, que pode ser inscrito na elipse

]‘ 2 ]‘ 2
il =1
67 toY

Encontre o raio e a altura do cilindro circular reto (sem tampa) de maior drea que pode
ser inscrito em uma esfera de raio r. Qual é essa area?

Repita o exercicio anterior no caso em que o cilindro tem uma das tampas. Depois faca
o caso com duas tampas.

Encontre os pontos da esfera de raio 1 e centro na origem mais préximos e mais distantes
do ponto (1,1,1).

Repita o exercicio no caso em que os pontos procurados estao no plano 3z +y — z = 0.
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